

Лобњ Саг

Број 43

Главни и одговорни уредник
ДУШАН ЧАМПРАГ

10 новембра 1934

За власника и издавача одговара
ДУШАН ЧАМПРАГ

Година XI.

ШТА ЋЕ БИТИ?

Поводом трагичне смрти нашег Блаженопочившег Краља Хероја, Краља Мученика, Краља Ујединитеља Александра Првог, са великим нестрпљењем читав Југословенски народ очекује исход истраге и сам себи поставља питања:

Шта ће бити?

Какву ћемо задовољштину добити?

То су питања, која се оправдано намећу читавом Југословенском народу.

Када човек зрело и дубоко прогнудира начин, како је изведен зверски атентат од стране крволока; када човек прочита имена убице и његових саучесника и инструктора; када човек загледа у позадину самога злочина; када човек пред очима има слику где се атентат брижљиво и стручњачки припремао; тек тада мора себи поставити питања:

Шта да се ради?

Како да се задовољимо?

Смрт Блаженопочившег Краља Хероја, Краља Мученика, Краља Александра I Ујединитеља, за Југославију и југословенски народ претставља ненакадиву губитак.

А када још томе додамо то, да је Његов пут у Француску био од историјске важности по светски мир; тек тада се може проценити тешки губитак не само Југославије и југословенског народа, већ губитак и то велики губитак балканских народа, као и свију народа земљине кугле, којима на срцу лежи светски мир и социјална правда у свету.

Истрага у Француској истина тече својим током. Завршено и невешто клупче завијено свакодневно се размршава и одмотава, тако, да је данас читавом свету јасно, ко су фактичне интелектуалне убице Блаженопочившег Краља Хероја, Краља Мученика, Краља Ујединитеља и Краља Заточника светскога мира Александра I.

Поводом овога трагичног догађаја Југославија је упутила меморандум Друштву Народа у Женеви, и нема сумње, да ће тај меморандум бити решаван у новембарској седници.

Каква ће одлука пасти?

То питање интересује у првом реду читав југословенски народ, а то питање интересује и све искрене пријатеље и сараднике светскога мира.

Светски се мир, за који се највише заузимао Блаженопочивши Краљ Александар Први, треба да се очува ради среће и спаса човечанства, али не и по цену ову, која би заштитила праве злочинце.

КРИВЦИ ЗА МАРСЕЉСКИ ЗЛОЧИН

Ситуација у међународној политици све више долази у фазу коначне одлуке по питању марсељског атентата. Питање одговорности Мађарске за саучешништво у припремању терориста као и самог марсељског злочина потпуно је већ расветљено и ускоро има да падне одлука о постављању захтева савкција према кривцима и њиховим саучесницима.

Путеви претседника мађарске владе у тесној су вези са питањем одговорности Мађарске за марсељски злочин. Ма колико да се у мађарској јавности покушава скинути одговорност са Мађарске, ипак је очигледно да г. Гембеш и његов министар спољних послова чине своја путовања искључиво ради тога, да траже ослона и заштите Мађарској у овом њезином незгодном положају.

Мађарска је сада доспела у врло тежак и безизлазан положај. Истрагом по делу марсељског атентата, затим анкетама и трагањима страних новинара потпуно је доказано, да су у Мађарској и уз помоћ званичних мађарских кругова припремани били терористички злочини према нашој држави и да су марсељски атентатори непосредно из Мађарске отишли у Француску да изврше свој паклени план и атентат на Блаженопочившег Краља Александра.

Но док мађарски званични кругови предузимају кораке да на недостојан начин скину и одбију одговорност Мађарске, дотле је како са стране наших меродавних чинилаца тако и са стране претставника Француске и Мале антанте пала одлучна реч. Дирљиве су и потресне речи којима је при отварању француске коморе претседник француске владе г. Думерг истакао заслуге и величину нашег Блаженопочившег Краља Александра а уједно и чврсто и нераздвојно пријатељство Француске према нашој држави, нарочито сада у овим тешким и судбоносним данима.

Исто је тако од врло великог значаја и говор г. Бенеша, који је сасвим отворено и одлучно изјавио: да Мала антанта чврсто и једнодушно стоји и заступа своје становиште у питању марсељског злочина и да ће Мала антанта уз помоћ својих савезника и заштитника најенергичније тражити санкције против свих учесника и криваца за марсељски злочин као и против свих рушилаца општег мира.

Мађарски ревизионисти који су у првом реду највише криви

за све злочине терориста, морају исто тако у првом реду искусити и сву казну за своја недела. Не може се више трпети и дозволити да се у судској држави стално води отворена пропаганда против наше државе, да се систематски агитује против интегритета Југославије и да се чак спремају и шаљу атентатори и убице.

Никаких обзира више не може и не сме да буде. Прескупа је жртва живот нашег Блаженопочившег Краља Александра, јер је Он погинуо да би целома свету било доказано: каквим се сретствима и методама служе ревизионисти и рушиоци мировних уговора. Наша држава као и свака друга има права да тражи заштите и обезбеђење своје сигурности и свога интегритета, када већ постоји једно међународно тело и установа са задатком: да ликвидира међународне неспоразуме и да обезбеђује међународни мир.

Марсељска трагедија је потпуно јединствени случај у свој светској историји, да се са стране званичних кругова једне државе припремао тероризам који је на крају довео и до атентата и убиства Суверена друге државе. Марсељска трагедија није наине злочин који су извршили појединци из власти побуде, него је то злочин који су брижљиво припремили и по својим најмљеницима дали извршити мађарски ревизионисти и некадањи штићеници и миљеници бивше Хабсбуршке монархије.

Но никада сви ови заклетни непријатељи наше државе не би могли успети у својим пакленим плановима, да нису имали подршке и помоћи још и са стране званичних кругова у Мађарској. То што се у Мађарској чинило и што се пружало терористима, није више указивање помоћи и склоништа политичким емигрантима, него је недозвољено и кажњиво потпомагање злочинаца, који су вршили атентате пакленим машинама и убијали невинне људе, жене и децу.

Павелић, Перчец, Перчевић и сво то њихово друштво трошило је баснословне паре на издржавање њихових „усташких“ логора и на финансирање атентатора и других злочинаца терориста. Новац за те сврхе могао је доћи само из таквих извора и са таквих места, где неваца има у изобиљу за такве сврхе.

Наш народ мирно и са поуздањем чека, да се изрекне међународни суд и пресуда свима кривцима. М.

Позив Народне Одбране у Новом Саду

Месни одбор Народне Одбране за град Нови Сад, издао је штампани циркулар, подписан од стране председника г. др. Лазе Марковића и секретара Петра Н. Павасовића.

Тај циркулар гласи:

„Драги брате и сестро!

Позивате се у овим великим и тешким данима народног бола, због губитка нашег љубљеног највећег Вође Витешког Краља Александра I Ујединитеља, да посећујете што чешће а најмање два пута месечно Дом Народне одбране на Тргу Ослобођења број 2 (зграда Матице српске), ради што тешње сарадње, како би задаци Народне одбране могли се у дело што боље приводити.

Уверени, да се само на тај начин може служити за добро Краља, народа и домовине, ми се надземо, да ћете своју дужност вршити свесно; а у противном, да се неодговорите својим дужностима, бићемо принуђени брисати вас из чланства, сматрајући, да сте се уписали за члана ради личних циљева а не да потпомогнете извођење задатка Народне одбране.

Просторије Народне одбране отворене су свакога дана од 18 до 22 часа.

Уједно Вас извештавамо, да ће у недељу 18 новембра о. г. ићи претставници месних одбора и Обласни одбор Народне одбране са чланством на Оплепац, да се поклоне сени Витешког Краља Александра I Ујединитеља, да положи на Његов гроб сребрни венац и да положи завет, да ће верно испуњавати Његов велики аманет: „Чувајте Југославију“ и најоданије служите Његовом Првенцу, Њ. В. Краљу Петру II.

Позивамо с тога, све чланове Народне одбране, да се пријаве за одлазак на Оплепац и да изврше тиме своју националну дужност“.

Народна одбрана је са друштвом „Путник“ организовала засебан воз са сниженим ценама, тако, да цео пут кошта нешто преко 70 динара.

Пријавити се може лично у канцеларији Народне одбране, или телефоном на број 28-48.

Како смо извештени, многи се Новосадјани спремају да оду на Оплепац заједно са чланством Народне одбране, те да се поклоне гробу Блаженопочившег Краља Александра I Ујединитеља и Краља Ослободиоца Петра I.

Та одлука новосадских грађана, знак је: да Нови Сад, та Српска Атина осећа, што су и претци осећали.

ЗА ПОХВАЛУ..

Особље дирекције и поште у Новом Саду, између себе сакупило је 8000 динара, са којом су свотом уписали Блаженопочившег Краља Александра I Ујединитеља за највећег добротвора свога добровљног болесничког фонда.

Уједно су решили, да се ова сума употреби у хумане сврхе, т. ј. на храну, одећу и обућу деце сиромашних поштанских службеника.

Овај корак од стране поштанских службеника је заиста за похвалу, тим пре, што је и Блаженопочивши Краљ Александар I Ујединитељ сваком приликом и на сваком кораку испољавао се својим делима, као пионир хуманости и помоћи онима, којима је помоћ потребна.

Ми верујемо, да ће се и други службеници, којима је могуће; угледати на поштанске службенике; тим пре, што се оваковом акцијом и примером овековечује успомена на Блаженопочившег Краља Александра Првог Ујединитеља, а у исто време се утире суза сиротињска, коју је Блаженопочивши Краљ за целог свог живота утирао, где год је стигао и могао.

Национални програм Србије

Благодарећи Пећској патријаршији и нашим народним умотворинама, а особито нашим народним песмама, солидарност и заједничка сарадња код Срба била је још у XVIII а нарочито у почетку XIX века увелико развијена. Претставници српске цркве и наше народне песме неговали су култ српске прошлости, који је још у другој половини XVIII века створио идеју заједничке сарадње у борби против непријатеља и јачао националну свест и осећаје јединства код нашег народа. Ово се најбоље посведочило у припремању и организовању првог српског устанка, у коме је увео учешћа велики број истакнутих људи из свих наших покрајина под турском и аустријском влашћу и из Црне Горе.

Крађорђе је с правом мислио да би Србија заједно са Црном Гором успешније могла извршити ослобођење и уједињење нашег народа. Његов национални програм није био локалног карактера. Он није мислио само на ослобођење Шумадије већ и на ослобођење и других наших покрајина, нарочито Босне, Херцеговине и Јужне Србије. Крађорђе, нажалост, није могао испунити свој програм због пропасти 1813 године, али идеја ослобођења нашег народа није напуштана. Његов син Александар Крађорђевић обраћа највећу пажњу на рад на националном пољу. Министар унутрашњих послова Александра Крађорђевића, Илија Гарашанин, саставио је у ово време програм по коме треба да се управља српска влада у националном раду према Јужним Словенима. Овај програм познат је код нас под именом „Начертанија“. Национални про-

грам наставља унук Крађорђевић, Блаженопочивши Краљ Петар I Велики Ослободилац, кога на повратку из Женева у Београд дочекују и поздрављају српски и хрватски студенти као првог југословенског

Краља. Оно што је Отац српски вожд Крађорђе започео, његов син и унук су наставили, а праунук Блаженопочивши Витешки Краљ Александар I Ујединитељ је то велико дело завршио.

Краља. Стари прота г. Гужвић, дочекује наше свештенике г.г. Алимпија и Стеву Поповића и прича им како је Блаженопочивши Краљ настојавао, да се што пре доврше сви радови у цркви, као да је слутио, да ће и Он скоро ту вечити сан да борави.

Грађани новосадског среза на Опленцу

Ми смо у једном од ранијих бројева листа „Нови Сад“ донели: да су иницијативом г. др Бранка Николића јавног бележника у Новом Саду и народног посланика за срез новосадски, све општине новосадског среза закључиле, да на општинским зградама, како споља, тако исто и изнутра, ставе плочу са натписом: „Чувајте Југославију“, које беху последње речи Блаженопочившег Краља Александра I Ујединитеља.



Др Бранко Николић

Сада пак 5 новембра о. г. опет иницијативом и под вођ-

ством г. дра Бранка Николића народног посланика и банског већника г. Петра М. Кобиларева из Пашићева, на Опленцу је ишла поклонствена поворка грађана новосадског среза од 710 душа, да положи венац на гроб Блаженопочившег Краља Александра I Ујединитеља, и то из ових општина: Пашићево 128, Бачки Петровац 72, Нови Футог 70, Темерин 74, Ст. Шове 53, Стари Футог 48, Кисач 49, Каћ 39, Нове Шове 38, Руменка 35, Кулпин 38, Деспот Св. Иван 30, Бачки Јарак 27, Бегеч 26 и Гложан 18 делегата.

Том приликом је на Опленцу одслужена свечана литургија, на којој су чиновдејствовали г.г. Стеван Николић, парох из Ст. Футога, Љубаша Поповић, парох из Бегеча, Мита Поповићки, парох из Деспот Св. Ивана и Миљивој Вуковић, парох из Каћа. На јектенија је одговарало певачко друштво из Каћа и Пашићева.

Дирљив је моменат био, видети одане бачване како плачу на гробу свога Витешког Краља Александра Првог, кога су они неизмерно волели и љубили, јер су свесни великих подвига и херојских дела, које је Он кроз свој кратки живот за свој Народ и своју Отаџбину учинио.



Алимпије Поповић

Отпочео је парастос. На знак звона црква је препуна народа. Тихи јецај меша се са умиљним гласовима певача и са топлим молитвама наша два свештеника и све се губи у сводовима Краљевске Задужбине чак до врха кубета, са кога мирно и благо посматра цео овај народ величанствена фигура Христа-Пантократора. Пречасни г. Алимпије Поповић почиње свој говор. Глас му таван и губи се у оном простору. Његове речи још више потресају душе, а сузе брише и стари прота. Слуша он свакога дана овакве говоре, али му се овај данас чини да је најдирљивији.

Одосмо у Кршту. Под мистичним сводовима трепере кандила, црвена, плава, зелена, и светлупа мозаик из хиљаде боја. У десном углу од Олтара гору воштанице. Ту је гроб у коме је сахрањена наша нада. Камена плоча и на њој дрвени крст са натписом Александар I, сведоче да је ту сахрањен наш љубљени Краљ. Кратак помен, преливање вином преко профоре, полагање венца од свежг босиља од благодарних Новосађана, још једно: „Вјечнаја памјат“, целивање гроба и најсвечанији тренутак је завршен.

Затим је разгледање јединственог унутрашњег уређаја и око 200 златних, сребрних и металних венаца, поређених у околу целе цркве. Ту је и сребрни венац Савеза културних друштава у Н. Саду, са сребрном плочом, на којој су угравирана имена 57 савезних друштава. На видном месту је и сребрни венац Новосадске Трговачке Омладине, путем које је Блаженопочивши Краљ, својом Високом посетом удостојио цео Нови Сад.

Г. Јанковић управник Краљевих добара се труди да објасни одога се поједини венци. Мора се — вели — саградити ризница у коју ће се сместити све ове скупocene ствари. На ово се — наравно — при градњи Задужбине није ни могло да помишља.

Већ је и група фотографи-сана пред црквом и један део ручао у новом хотелу, који је

Новосађани на Опленцу 28-X 1934.

Свитао је тмуран и магловит, доста прохладан јесењи дан. Новосадска жељезничка станица од рана јутра, препуна је народа. Пристижу пешице и колима новосађани, први поклонници свежег гроба Витешког Краља на Опленцу. Ту су претставници града са г. Д-ром Браниславом Боротом на челу. Национална и културна друштва са целокупним хором срп. занатл. певачког друштва „Невен“, прекршила су перов. Јевреји, Немци и Мађари учествују у лепом броју и сви очекују полазак воза. Друштво „Путник“ спремило је засебан воз, који ће нас одвести све до Аранђеловца. Добро загрејани вагони пријатно утичу на овој хладној сумаглици. Свако је нашао своје место и своје друштво.

Тачно у 5:30 кренуо је воз са поклонственом депутацијом. Брзином брзога воза пара сремску висораван, обилази Престоницу и стаје у Топчидеру. Ту улази г. др. Милан Секулић нар. посланик и прикључује се депутацији. Већ се разданило. Локомотива брекће кровдивни србијански јесењи пејсаж све до Младеновца. Ту је прелаз у ускотрачну жељезницу све до Аранђеловца. Панорама Шумадије све је лепша и чаробнија. Наши Новосађани, нарочито ратари, којима је ово прво путовање у Шумадију,

немогу да јој се надиве. Нарочито ми је мило, да је то још све наша пространа Дунавска бановина. Осећају се гордима, што на њеној територији, у њеним недрима почивају мирно санак Велики Вожд Крађорђе, Краљ Петар I Ослободилац и Витешки Краљ Ујединитељ.



Др Милан Секулић

У Аранђеловцу чекају аутобуси. Међу првима одлази „Невен“. Око 12 часова сви смо на Опленцу. Ту су и Београђани у великом броју, али највише падају у очи сељаци и сељанке из околине, сви се журе у цркву да се помоле у величанственој Задужбини, за покој душе Блаженопочившег

по налогу Блаженопочившег Краља ту недавно саграђен са дивним на Тополу и венчачка брда погледом, са модерним уређајем. Аутобуси превозе групу по групу до Буковичке Бање.

Наша Бановина, која експлоатише ову Бању уложила је 2.000.000 динара, да се „Старо здање“ модернизује, парк лепо уреди и лековита буковичка кисела вода дође до што боље прође. Г. Живорад Богдановић директор Банов Штедионице провео нас је кроз сва постројења.

Пред вече нас је већ умор почео да хвата, које од раног устајања, од потресних и узбудљивих доживљаја, а и од свежег шумадског ваздуха. Кроз густу помрчину враћа нас воз кућама. Али је у нашим душама запаљена луча снажне вере у сјајну будућност Југославије. Ту веру у нама је распирио Велики Дух Витешкога Краља Александра I. Ујединитеља. С. П.

ДА ЛИ ЗНАТЕ, ДА КЊИЖАРА
„СЛАВИЈА“
има све савремене КЊИГЕ?

Војска и народно просвећивање.

Војска је носилац националних идеала и високог народног морала. Због те улоге, војска нема само за задатак да се бори и брани Отаџбину, већ и да просвећује.

Касарна је школа. Ту се предаје и вежба и теориски — као тема за размишљање и практично — као користан резултат. У касарни се предаје и писменост, и хигијена, и историја, и земљопис, и пољопривреда, и физичко васпитање и рад — осећање рада. Према томе погрешна је она предрасуда и ланчко мишљење да је војник само аутомат који нема духовног живота. На против, само се преко духовног живота и може да створи извесна основа за обављање тако морално високог позива, као што је војнички.

Велика мисија војске у просвећивању народа и подизању његове културне вредности неоспорна је. Она се не би могла звати народном војском — народном школом, када и овај задатак не би прихватила и исто га онако вршила као што уме да брани Краља и Отаџбину.

Наш народ, са извесним изузетком, и данас је доста испод жељене културне висине. За ово нема кривице до њега, већ су криве прилике у којима је живео и роство које је морао да подноси. Но, када смо успели да створимо своју државу и самосталност, дата нам је могућност за културно развијање и просвећивање. Ми смо томе одмах и приступили. И овде је војска свесрдно у помоћ прискочила.

Војска Краљевине Југославије свесна је својих задатака. Она ће и даље ићи путем својих сјајних традиција. Она је никла из народа и живи са народом. Она се поноси својим именом.

Народна војска — Народна школа.

Примера ради...

Ово дана је довео један београдски лист вест о томе, како је заслужено кажњен један незајазиви кућевласник.

Наиме, Кнеп саветник немачке Рајхсбанке у једној од својих кућа имао је једног оболелог станара, који је лежао у кревету и имао повећу породњу.

Оболели станар, није могао кућевласнику да исплати још четири марке, што је био раалог немилосрдном кућевласнику да оболелог станара избаци из стана.

Окружни одбор национал-социјалистичке странке сазнавши за ово антисоцијално дело високог функционера Рајхсбанке, исплатио је задужене четири марке оболелог станара, али је у исто време подузео кораке на меродавном месту, те је немилосрдни саветник Рајхсбанке и кућевласник одмах отпуштен из рентабилне службе.

На пример овој, требали би да се угледају и многи други политички одбори странака, који желе да имају поверење широких народних маса приликом избора.

Социјална питања и социјална заштита немощних, јесу најосетљивија и најболнија питања читавога света.

СВЕТО МЕСТО.

Како нас извештавају, Оплепац је постао свето место.

Свакодневно на Оплепац долази маса народа из стране нам Отаџбине, да се поклоним гробу Блаженопочившег Краља Александра I. Ујединитеља.

Те масе нашега народа ступају на Оплепац са страхопоштовањем, јер знају да Оплепац у себи крије оно што нам је најмилије; крије Хероја, крије Мученика, крије Краља Ујединитеља и свога националног спаситеља.

То је знак превелике љубави и поштовања, које је Он својим делима за свога живота од свога народа заслужио.

Оплепац, то свето место; нека нашем читавом југословенском ослобођеном и уједињеном народу, буде жижа и путоказ; буде компас по коме треба да бродимо валима живота и да очувамо свети аманет Блаженопочившег Краља Александра: „Чувајте Југославију!“

Нови Сад се достојно одужује

Нови Сад, та стара Српска Атина, не само да је пролио потоком врелих суза за ненакнадивим губитком Блаженопочившим Краљем Александром Првим, већ и дан данас се на свима кућама вију црне заставе, као знак дубоке жалости.

Поред тога, у Новом Саду, за време дубоке жалости, нигде у кафанама и локалима не игра се билијар, не карта се, и томе слично, што је спонтано потекло од самих грађана у знак жалости, што није случај у другим местима.

На Нови Сад и новосадске грађане, требало би се да угле-

дају и друга места, јер Блаженопочивши Краљ Александар I. Ујединитељ то је од свога народа заслужио, јер је Он цео свој живот народу и Отаџбини посветио, а за народ и Отаџбину и свој живот изгубио.

РАДОЗИЦА М. ТЕОФАНОВИЋ
Нови Сад, Краља Петра ул. 15
Сталан избор најновијих PHILIPS-типа:
638, 736, 836,
940 за струју и 738 за батерију



И у Бечу проливане сузе

Новосадски трговац и наш стални претплатник г. Хенрих Екштајн, у преписци са својом рођаком, која живи у Бечу, у једном писму између осталог описује, како је цео југословенски народ поводом трагичне смрти Блаженопочившег Краља Александра I у црно завијен, и пита је, како су и кад су они у Бечу примили вест о трагичној смрти Великог и Витешког Краља Александра I.

На ово писмо добио је госп. Екштајн од своје рођаке нижи одговор:

„Вест о трагичној смрти Великог и Мудрог Краља од Југославије дубоко нас је потресла, те смо из дна душе и срца пролили топле и истините сузе; јер у Њему ми смо гледали не само Вашег доброга Краља, већ и Краља свију Јевреја света, који је за живота знао да цени, воле и поштује не само свој југословенски народ, већ и читаво Човечанство, што му је одлика над свима владарима које је историја забележила.“

Како ствар стоји?

У прошлом броју нашега листа, ми смо донели чланчић под насловом: Бридер Вардић-„Змај“.

У томе чланчићу ми смо устали противу те фирме с тога, што нам је дошао до руке њезин летак, који је са обадве стране био наштампан само на немачком и мађарском језику.

Међутим, ми смо се лично уверили, да кривица не стоји до г. г. Браће Вардић, већ је кривица до штампарије у којој је летак штампан.

Наиме, слог је био тако распоређен: да на једној читавој страни летак буде ћирилицом наштампан, а на другој да буде немачки и мађарски.

Међутим, код штампања друге стране, радница није добро окренула хартију као што треба; већ супротно, тако да су летаци један део испали сви штампани на мађарском и немачком језику, а други део опет са обадве стране само на српском језику.

У интересу истине и правога стања ствари, ово доносимо ради наше читалачке публике, а тако исто и ради саме фирме Браће Вардић, јер не желимо као објективни, да било коме напакостимо, јер то није никада био принцип поштене јавности.

ПОЗОРИШТЕ

НЕДЕЉНИ РЕПЕРТОАР:

У недељу, 11 новембра у 3 часа по подне „Звонар богородичне цркве“ са сниженим ценама.

У недељу, 11 новембра у 8 часова увече „Париска сиротиња“, драма у 7 слика.

У уторак 13 новембра престава за јакс.

У четвртак 15 нов. „Тоска“ драма у 4 чина. Написао Викторен Сарду.

У суботу 17. нов. „Товаришч“ позоришни комад у 4 чина од Жака Девала.

У недељу 18 нов. дневна у 3 часа по подне „Две сиротице“ романтична драма у 7 слика. Написали: Адолф Д'Енери и Е. Кормов. У 8 сати увече „Бог освете“ драма у 3 чина од Шаломе Аша.

И Америка плаче.

Наш дугогодишњи претплатник, г. Душан Настић новосадски трговац, добио је ових дана писмо од своје сестре из Америке, које нам је случајно до руку дошло, а у коме писму његова сестра опширно описује дубоку жалост, која влада у Америци услед трагичне смрти Блаженопочившег Краља Александра I Ујединитеља.

Тако између осталог вели: Од часа, како је стигла тужна вест о трагичној смрти Блаженопочившег Краља, на улицама, у друштву и јавним састанцима, само се о томе беспримерном злочину говори; оштро осуђује злочинаца, помагачи и виновници.

Читава је Америка у дубокој жалости, што се да видети на лицима свију грађана када се о томе трагичном догађају поведе говор.

Нарочито дубоку жалост испољују југословенске колоније, које су просто неутешиве, а које ће још дуго времена жалити за својим добрим Сувереном, Херојем, Мучеником и Ујединитељем Александром I.

И у Палестини је жалост

Смрт великог југословенског народног Краља-Хероја и Ујединитеља изазвала је у целокупном палестинском Јеврејству општу народну жалост. Целокупна палестинска штампа донела је опширне биографије Блаженопочившег Краља Александра, величајући Његово бесмртно дело. Према писању палестинских листова несрећна није задесила само југословенски народ, него и читав свет, у коме је Блаженопочивши Краљ играо врло азначују улогу на одржању мира. Југословенски конзул г. Рожански приредио је у Јерусалиму на Светом гробљу парастос, на коме су, поред Васељенског Патријарха и осталог православног свештенства, узели учешћа и сви дипломатски претставници. Исто тако, југословенски Јевреји Ерец Израела приредили су, у великој сефардској синагози у Тел Авиву, комеморацију Блаженопочившем Краљу Александру Првом. На комеморацији су одржали говоре најугледнији теливски јавни радници.

ЈАВНА ИЗВИНА

15 октобра о. г. на улици у Новом Саду — напала сам ја долепотписана сасвим изненада на Г-ђу Др Хермину Симић, лекарку из Новог Сада. Мој је напад био неочекиван и изненадан, физички и непристојним изразима — тако, да се Г-ђа Др Хермина Симић као потпуно невинна уопште није могла да снађе.

Овим својим поступком сам незаслужено и непристојно увредила Г-ђу Др Хермину Симић, па овим пред јавношћу молим Г-ђу Др Хермину Симић, да ми опрости за моје непристојно понашање према Њој, јер се и ја сама дубоко кајем, а ја ћу Г-ђи Др Хермини Симић за њезино заиста паметно и лепо понашање приликом мога напада — остати дужна пажње, као и захвалности за опраштање.

Нови Сад, 3 новембра 1934.

Лелосава

супруга Др Живновића с. р.

Новосадске вести.

— Ватрогасна заједница Дунавске бановине приређује у понедељак 12 о. м. у дворани „Хабар“ свечану комеморативну академију као израз пијетета Блаженопочившем Вишешком Краљу Александру I. Ујединитељу. У програму узеће учешћа познати новосадски уметници: гђе Милица дра Моча, Нада Архипова и Нада Обрадовић, а од гг. Светолик Пашћан, диригент, Лудвиг Седлачек, концертни мајстор и Божидар Вранички, тенор бивши члан Народнег Позоришта Врбаске бановине. Почетак Академије у 20 часова.

Распис.

Удружење угоститеља за град и срез Нови Сад, тражи једнога чиновника-секретара са следећим условима:

- 1) Да је држављанин Краљевине Југославије;
- 2) Да је регулисао војну обавезу;
- 3) Да је пунолетан и да није под старатељством.
- 4) Да пружи доказ о најмање са успехом завршеној трговачкој академији, или сличној средњој школи.

Првенство имају они који су радили више година у сличним привредним удружењима или државној и самоуправној служби.

Плата месечна је 1000 дина. Понуде имају се поднети у року од 14 дана, Удружењу угоститеља (Дунавска ул 9).

Срески суд као земљишно-књижни суд у Новом Саду.

Бр. Дн. 5845/1934 кон. Дн. 3011/34

Извадак из дражбеног огласа

У овршној ствари Бундус Карла столара из Пашићева оверководитеља, заступаног по Дру Кеке Људевиту адвокату из Новог Сада, против овршеника млд. Гајинов Тоше, заступаног по Гајинов Даринки из Старих Шова ради наплате главнице од 3.004 динара и пп. Земљиш-

вокњижни Суд у Новом Саду одређује овршну дражбу на некретнине које се налазе на подручју овога среза а које стоје на имену млд. Гајинов Тоше у земљишно-књижном улошку број 301 општине Старе Шове под ред. бр. А. 1 1—2 топсграф. бр. 598 уз искљичну цену од 10.000 динара.

Дражба ће се одржати дана 5 децембра 1934 године пре подне у 9 сати код општинског поглаварства у Старим Шовама у званичним просторијама општинске куће.

Некретнине подвргнуте овој дражби неће се продавати јефтиније од $\frac{2}{3}$ искљичне цене.

Странке које желе на дражби учествовати, дужни су у име жаобине (кауције) 10 процената од искљичне цене у готовом новцу или у вредносним зајамчевину прикладним папирима код изасланика положити или положити признаницу, којом се доказује, да је жаобина претходно у судски полог стављена, изасланику предати и дражбене услове потписати.

Ко за некретнину понуди више од искљичне цене, ако нико више није вољан дати, дужан је жаобину, која је према постотку искљичне цене установљена била, надопунити до истог постотка ове цене, коју он нуди.

У Новом Саду, две 29 августа 1934 године.

Т. М. Туцаковић с. р.
судија.

За верност преписа:

Хелер Антун

Директор земљишних књига.

Извршни број 209/1933.

Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102. зак. чл. 60. 1881. објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду, донесеног под бројем 3446/1933, у корист тражиоца извршења Старатељство Српске Православне Гимназије из Новог Сада (кога заступа Др. Александар Моч адвокат) за наплату 2.400 динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пленидби под бројем Гн. 3446 из 1933 и процењене на динара 15.000 и то: разне машинерије.

Јавна ће се дражба одржати на дан 28 новембра 1934 у 11 часова пре подне у Новом Саду, Дударска улица број 1.

Нови Сад, 25 октобра 1934.

СТОЈАН ВОЈНОВИЋ
судски извршитељ.

Извршни број 2/1933.

Објава о јавној дражби.

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102. зак. чл. 60. 1881. објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду, донесеног под бр. 7/1933 у корист тражиоца извршења т. г. Сједињене творнице стакла из Загреба (кога заступа Др. Николв Николић адвокат из Новог Сада) против извршеника из Новог Сада, за наплату 12.500+22.524 динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне

За јесен носите

Alstrol

ципеле, јер су од најбољег материјала израђене
Краља Петра ул. бр. 25. НОВИ САД, Краља Петра ул. бр. 25.

ДА ЛИ ЗНАТЕ?

Да ли Вам је познато да у ново-отвореној мануфактурној трговини код

Браће Вардић „Змај“ — Нови Сад

Краља Петра ул. бр. 24 можете пазарити сву мануфактурну робу јефтиније него ма где на другом месту.

Многи су се већ уверили да се код

Браће Вардић „Змај“, Нови Сад Краља Петра 24

заиста најбоље и најјефтиније може пазарити па зато и Ви у Вашем интересу отидите у ново-отворену радњу код

„ЗМАЈА“ Н. САД, Краља Петра 24 — Филијала Србобран

ствари, пописане у записнику о пленидби под бр. Гн. 7/1933 и процењене на динара 6.914 и то: разне чаше, флаше, чиније, тањире, шоље, лајсне за раме, фраклиће, цилиндри, дунет флаше, сервисе, стелаже, пулт и каса.

Јавна ће се дражба одржати на дан 12 новембра 1934 у 9 часова пре подне у Новом Саду Пашићева улица број 4 у радњи овршеника.

Нови Сад, 29 октобра 1934.

ОРЛОВ АЛЕКСАНДАР
судски извршитељ

Извршни број 68/1934

Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу § 102 зак. чл. 60 из 1881 год. објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду донесеног под бројем И. 591/1934, у корист тражиоца извршења Херцог и друг из Суботице (кога заступа Др. Деметер Тибор адвокат) против извршеника из Новог Сада, за наплату 3.509 динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари пописане у записнику о пленидби под бр. Гн. И. 591/1934 и процењене на динара 10.400 и то: дунавски намештај.

Јавна ће се дражба одржати на дан 15 новембра 1934 у 9 часова пре подне у Новом Саду Пашићева улица 34.

Нови Сад, 24 октобра 1934.

БОЖА НИКОЛИЋ
судски извршилац.

Зашто да Вас муче и да Вам досађују Ваши несретни жуљени! Набавите још данас за 10 динара одлично опробано средство из ДРОГЕРИЈЕ ХИГИЈЕ Коста Живојновић Новисад Трг Ослобођења број 2 и Булевар Краљице Марије.

Штампарија Душан Чампраг и Друг.
Нови Сад, Краља Петра улица 3.

Отварање новореновиране
Кафане и трпезарије
ХОТЕЛ СЛОБОДА
У НОВОМ САДУ
15 новембра по подне

ОДЕОН

10. и 11. новембра

УЗБУДЉИВИ ФИЛМ
ДИВЉЕГ ЗАПАДА!!

Стража на граници

У ГЛАВНОЈ УЛОЗИ:
ГЕОРГ О'БРИЕН

ЈЕФТИНЕ ЦЕНЕ МЕСТА!

ДРВО - УГАЉ - КОКС

Д. Бјелић Н. Сад

Штранд пут - Телефон 31-44

АПОЛО

10. и 11. новембра о. г.

НАЈВЕЋА АМЕРИЧКА
АВИЈАТИЧКА СЕНЗАЦИЈА

„ДИРИЖИБЛ“

У главној улози:
ЈАК ХОЛТ

ЛЕТ НА СЕВЕРНОМ ПОЛУУ

Почетак претставе: 5, 7, 9 час.
Недељом: 3, 5, 7 и 9 часова.